LMAO019, Algebra, Lasperiod 1, ht 2018

Laromal, Lasvecka 3

Laromal for godkiant:

e Losa linjdra ekvationssystem med gausselimination /radreduktion

e Kiénna till och kunna forklara begreppen pivotelement, trappstegsform,
radreducerad och fullsténdigt radreducerad matris

e Kinna till begreppen linjarkombination och linjéart holje av givna vek-
torer

e Kunna avgora om en vektor tillhor ett givet linjart holje

e Kinna till sambandet mellan matrisekvation, vektorekvation, linjart
ekvationssystem, samt problemet att avgéra om en vektor tillhor ett
linjart holje

Laromal for 6verbetyg:

e Losa svarare problem i avsnitten ovan

e Kunna l6sa svarare problem inom linjira ekvationssystem, sarskilt med
flera parametrar



Nagra exempel pa uppgifter inom godkinddelen:

r + 2y + 3z = 4
1. Los ekvationssystemet ¢ 22 + y — 2z = 3
dx + z = 2

2. Bestam konstanten a € R sa att ekvationssystemet

ar + 3y = 2
20 + y =1

saknar 16sning.

3. Ligger vektorn v = (3,2,2) i det linjira holjet av vektorerna (2,0, 1)
och (1,2,-1)7

Nagra exempel pa uppgifter inom 6verbetygdelen:
1. Los, for alla virden pa konstanterna a, b € R, ekvationssystemet
ar — Y = b
20 4+ (a+3)y = 2a

2. Lat A vara en 3 x 3-matris och lat b € R®. Antag att matrisekvationen
Ax = b har en entydig l6sning. Vad kan man sidga om det linjara holjet
av A:s kolumner?



